

Megjelen:
minden vasárnap
—
Szerkesztőség és
kiválósági bizottság
Váro háza I e. 13.
—
Kéziratok
nem adóznak vissza.
—
Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Égész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.
—
Hirdetések
egység szerint
közöltetnek.

Husvétkor.

Az élet hétköznapi zaja lecsendesült. Ünnepet ül a keresztyén világ, a Megváltó feltámadásának nagy ünnepét. Hitben, lélekben felemelkedünk a minden jók urához, aki egyetlen fiát küldötte érettségűnk, aki kínos halált halt a kereszten, de halottai-ból harmadnapra dicsőségesen feltámadott, hirdelve, hogy az igén, az eszmén a halál győzedelmet nem vehet.

Az első husvét óta közel kétezer esztendő telt el, de a Krisztusi példa, a husvétai igazság ugyanaz maradt.

A korszakot alkotó nagy eszmék számára még ma is mindig készen áll a Golgota, de ha megfeszítettnek is, feltámadnak a harmadik nap fényes hajnalán, hirdelve, hogy az ige, az eszme, amely égi származású, el nem vesztet, meg nem semmisül.

A husvétai igazságot a keresztyénség kétezer éves története fényesen igazolta.

A Krisztusi eszme, a szeretet vallása átalakította a világot, hit által boldoggá tette az emberiséget s ledöntve minden korlátokat, a kölcsönös testvéri és felebaráti szeretetet alkalmazta az emberi cselekedetek irányítására.

A Megváltó feltámadott s ma is él közöttünk!

Ha példáját követjük, mi is élünk ő általa. Feltámad és él bennünk is az új ember, ha szívünk érzelme nemes s ha hitünk meg nem fogyatkozik.

A hit tegyen hát erőssé bennünket, s a hit fejedelmének, a Megváltónak példája tegye erőssé hitünket.

Szük templom.

Nagypénteken megint bebizonyult, hogy az ev. ref. templom szük, s hogy nagyobb ün-

T Á R C Z A

A dalárda szabadság ünnepélye.

A dalegylet manapság kétségtelenül a legagilissabb összes társadalmi egyesületeink között. A mihez hozzáfog, azt megcsinálja jól és ami fődolog, sikerül neki sokminden.

A mult szombati szabadság ünnepély is azok közé a mulatságok közé tartozik, amelyet sokáig meg fog emlegetni városunk intelligens közönsége.

Sajnos, hogy csak ez és nem a gazdaközönség is, mert városunk előkelő gazdátársadalmi távol maradt innen is.

Pedig jó lett volna ott lennie, mert igazán szép és lélekemelő ünnepély volt az.

A Bika nagytermében nagyszámú és diszes közönség gyűlt össze este 8 órára. Voltak a közönség soraiban olyanok is, akiket meg nyilvános mulatságban sohasem láttunk.

Az ünnepélyt a dalegylet elnöke, Lengyel Imre nyitotta meg, egy igazán remek, elragadtatót keltő és szépen előadott megnyitó beszéddel. Lengyel Im-

nepek és temetések alkalmával nem képes befogadni a templomot látogató gyülekezetét.

Nagypénteken megint olyan tolongás volt az istenisztelet kezdete előtt, hogy igen sokan voltak olyanok, akik elmentek ugyan a templomba, de mivel helyet nem kaptak, kénytelenek voltak hazamenni.

Ez az állapot ismétlődik minden nagyobb ünnep és temetés alkalmával.

Az ev. ref. egyház tehát hovatovább olyan viszonyok közé jut, hogy a gyülekezet helyes lelki gondozása érdekében egy új templomról kell gondoskodnia.

Egyenesen ennek néz elébe az egyház, mert arról szó sem lehet, hogy a mostani templom az egyház és a gyülekezet érdekeinek megfelelőleg kibővíthető legyen.

Külömben egy új templom építését kívánja már maga az a körülmény is, hogy a város rendkívül nagy területen fekszik, s így ajánlatos és czélzerű lenne az új templomot a mostaninál távolabb, valamely alkalmas, olyan helyre építeni, amelynek bizonyos központi jellege van.

Egy új templom építése elől kitérni többé alig lehet, mert kiszámíthatlan hátránnyal jár a mai helyzet a gyülekezet vallásérvélségi gondozását illetőleg.

Időszerű tehát, hogy az illetékes körök gondolkozzanak erről a kérdéstről, mert egy ilyen nagy gyülekezet helyes lelki gondozása kell, hogy első teendője legyen az egyház kormányzására hivatott hatóságoknak.

Egy éves ménésikók vásárlása.

Fekete Sándor polgármester az egy éves ménésikók vásárlására vonatkozólag, a földművelésügyi miniszterium létenyészeti osztályától a következő értesítést kapta:

12840 sz. II/1.

Ménésikó eladási ajánlata folytán értesitem, hogy

reben sohasem láttuk még jobban megnyilatkozni a hivatásos szónokot, mint ekkor. Beszédével a szó teljes értelmében elbűvölt, elragadt mindenkét, úgy, hogy a közönség tapsai mellett alig győzte fogadni a sok gratulációt.

A Dr. Baltazár Dezső ünnepi alkalmi beszéde szintén mély és általános hatást keltett. Ez a formálag is tökéletes szónoki mű mely bölcselmi gondolkodásról tett tanúságot. A közönség zajos tapsokkal jutalmazta a szónokot.

Ezután Szücs Margit kisasszony jelent meg az emelvényen, akit már megjelenésekor zajos taps fogadott és elszavalta Dr. Körössy Kálmánnak „A magyar nótá” című szép költeményét. Nem bökölünk, ha azt mondjuk, hogy ezt a szép kis lányt az előadó művészet muzsája homlokán csókolták. Tehetsége, hangjának kellemes, behízelgő, lágy csengése mind-mind meghódítja a hallgatót. A közönség meg is újrazta ezt a számot, úgy, hogy Kiss József remek balladáját a „Rabasszony”-t még el kellett szavalnia. A közönségtől sok tapsot, a rendezősegtől pedig egy szép virágbokréttát kapott a vendég művésznő.

Szabó Antal polgáriiskolai vallásánár Arany Jánosnak „A rodostói temető” című költeményét sza-

a bejelentett egy éves ménésikók megszemlélése s esetleg megvétele végett vásárló biztosom Budaházy Kálmán miniszteri titkár H.-Szoboszlón április 23-an fog megjelenni.

Az árra és minőségre megfelelő egy éves ménésikók mindjárt a helyszínen átvetetnek és elszállítatnak.

Az előző években követelt eljárásokhoz hasonlóan úgy intézkedtem, hogy a megvett csikók vételára az eladó által kijelölendő kir. adóhivatalnál fog lehető rövid idő alatt kiutalványoztatni.

A vásárló biztosok tehát ez évben is csupán átvetélt bizonylatot fogják adni az eladónak, melynek felmutatása és átadása mellett a vételár a kijelölt kir. adóhivatalnál rövid idő múltán felvehető lesz.

A vételár felvehetésének idejéről az eladó a miniszterium által annak idején értesített fog.

Minden egyes megvett csikó után méltányossági szempontból ez évben is 4 korona kötőfékpénz engedélyeztetett, mely a vételárral együtt fog az ismétlődő személyzet részére kiutalványoztatni.

Végül értesitem arról a körülményről, hogy a vásárló biztosokat utasítottam, miszerint csakis igen jó minőségű és tulságos magas árra nem tartott egy éves ménésikók megvételére szorítkozzanak mivel az eddigi tapasztalat a ménésikók szigorú megválogatását teszi szükségessé.

Budapest 1902. márczius hó 2.

A miniszter megbízásából
Nagy Gábor
miniszteri tanácsos.

Ezzel kapcsolatosan felhívatik ez uton is a szoboszlói, kabai, szováti, és a tetélni érdekelte gazda közönség, hogy a mult hóban Gerő Dániel kir. állatorvos által összeírtott egy éves ménésikóit 1902. április hó 23-án, reggel 8 órakor, H.-Szoboszlón a város major udvarára vezesse elő.

Megjegyeztetik, hogy a ménésikókat vásárló bizottság elé olyan csikók is elővezethetők és a bizottság olyan csikót is megvásárolhat, amelyek előzetesen nem lettek jegyzékbe véve, illetőleg nem lettek bejelentve.

valta el. A műsornak ez a száma egyike volt a legbecesebbeknek, amely nagy és alapos tanulmányról és kiváló szónoki képességről tett bizonyosságot. A szavaló szép organuma és művészi előadása a szó teljes értelmében elragadta a közönséget.

A dalárda, mint mindig, most is szépen énekelt. Boldog is volt Tóth Lajos, mert elragadtatásában még a czibere fakkot is megdicsérte. Már pedig ez határozott ellágyulást jelent egy szempérszerű karmesternél.

Szép, jó, sikerült, elegáns volt az egész mulatság. Csak fényesnek nem volt fényes, mert a világitás bizony mérsékelt volt.

Mellékesen megjegyezve, arra vagyunk kíváncsiak, hogy a város mikor szerez már be a nagyterem számára egy megfelelő lusztert? Mert az még sem járja, hogy a fából csinált és papir védőkkel ellátott saját gyártmányú gyertyalámpáinkat esztendő számra csudáltassuk az ide vetődő idegenekkel.

Ezenkívül alkalomilag »Ilka szomszédasszony«-nak is szeretnénk még sugni valamit.

Vándor.

Közelem városunk és a vidék nagyérdemű közönségéhez.

Tizenkét éve annak, hogy lapunk szerényen bár, de önzetlenül és pártatlanul igyekszik szolgálni városunk és a vidék közérdekeit.

Ez a feladat ez idő szerint fokozottabbsúlytal nehezedik ránk, mert városunk járási székhelyévé lévén, arra kell törekednünk, hogy lapunk útján a köz érdekében kapcsolatot hozjunk létre a járás székhelye és annak egyes községei között.

Ezen nagy feladatunkat azonban csak úgy leszünk képesek megoldani, ha városunk és a vidék nagyérdemű közönségének nagyra becsült támogatásával találkozunk.

Arra kérjük tehát az összes érdekelt köröket, hogy ezen közjóra irányuló célunk elérésében támogatni sziveskedjenek.

Különösebb bizalommal fordulunk városunk és a járás tisztviselőihez, és a járás egyes községeinek előljáróságaihoz, kérve szives és jóakaró támogatásukat.

Közérdekű városi hirdetéseink, a járás főszolgabírája és a községi előljáróságok részéről beküldendő hasonló hirdetések, hírek és tudósítások nélkülözhetlen olvasmányunká teszik lapunkat mindenkire nézve, aki a közügyek felől helyesen tájékozódni akar.

Hírovatunk felöleli a város és a közeli vidék összes híreit, s így lapunk nemcsak hasznos, hanem szórakoztató olvasmány is.

Városunk és a vidék nagyérdemű közönségének szives és jóakaró támogatását ismételtén kérve, lapunkra folyó évi április hó 1-én napjával új előfizetést nyitunk, tisztelettel kérve egy helybeli, mint vidéki előfizetőinket miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Helybeli előfizetőinknek a nyugtákat házhoz küldjük, vidéki előfizetőink az előfizetési díjat legcélszerűbben postautalvánnyal küldhetik be.

Új előfizetők lapunkat a nyomdában, a lapkihordónál, vagy a szerkesztőségnél rendelhetik meg.

Vidékre történő új megrendelések legcélszerűbben úgy eszközölhetők, hogy az összeg beküldése mellett a megrendelő pontos címét felírja az utalvány szelvényére.

Előfizetési díj:	
Egész évre	8 kor-
Félévre	4 »
Negyedévre	2 »

Tisztelettel
Szoboszló és Vidéke
szerkesztősége.

H I R E K.

— Olvasóinknak boldog húsvét ünnepeket kívánunk.

— A dalegylet elnökének ebédje. Lengyel Imre dalegyleti elnök ma egy hete ebédet adott Szücs János és családja tiszteletére, aki ez alkalommal nemcsak a dalegylet elnökének, hanem városunknak is szívesen látott vendége volt. Az ebéden a dalegylet vezetői s néhány meghívott vendég vettek részt. A délután folyamán a társaság Szücs Margit kisaszonnyt óhajította hallani, aki több vig monológ elszavalásával gyönyörködtette a jelenvoltagekat. A pohárköszöntők is egymást érték. A társaság szives vendéglátás mellett, kitünő hangulatban, a későjéjeli óráig maradt együtt.

— Eljegyzés. Rakottyai László polgáriiskolai tanár ma tartja eljegyzését Sajó-Kazánban Mindszenti Irma kisasszonnyal. Gratulálunk.

— Szatmári János állatorvos Kunhegyesre városi állatorvossá megválasztván, lakását a héten családjával együtt Kunhegyesre tette át.

— Közgyűlés. Rendkívüli közgyűlés tartott csütörtökön délelőtt a városháza közgyűlési termében, amelyen a képviselőtestület tagjai közepes számmal jelentek meg. A városi szervezési és ügykezelési szabályrendelet — úgy szólva — minden vita nélkül tárgyalatott le, mert a szabályrendelettervezet nem tartalmazott semmi lényegesebb újítást. A tisztviselői kar létszáma és fizetése marad a régi, s mindössze is az a változás történt, hogy egy rendes mérnöki állás rendszeresített 2000 kor. fizetéssel, s ezenkívül a szállásosztói állás eltöröltetvén, a helyett egy irnoki állás rendszeresített. Ez az új irnok az aljegyző mellé lesz beosztva. A belső legelő őrzésére és rendezésére vonatkozó előterjesztés sem idézett elő nagyobb vitát, mindössze is a libalegelő felett volt egy kis disputa, de ez meg már megszokott dolog minden ilyen alkalommal. A közgyűlés délelőtt 1/212 órakor ért véget.

— Ki a legatus? Húsvéti ünnepkövetünk ez alkalommal Németh Vincze II-od éves hittanhallgató.

— A dalegylet legújabb mulatsága. A dalegylet április hó folyamán ismét egy mulatságot szándékozik rendezni, amelynek kiváló érdekességét kölcsönöz az a körülmény, hogy ez alkalommal lovag Csiky Lajos debreczeni akadémiai tanár egy szabad előadást fog tartani külföldi utjáról. Ennek a mulatságnak a sikerét már jóelőre is biztosítja az a körülmény, hogy ezt a nagyírű, tudós professort sikerült a dalegyletnek a közreműködésre megnyerni.

— Névnapi gratuláció. Hétfőn, Gábor napja alkalmából számosan üdvözölték lapunk szerkesztőjét és Cseke Gábor adópenztárnokot az ismerősök és jóbarátok. Ezenkívül Márton Gábor városi képviselőnél gyűlt össze egy nagy meghívott társaság, amely szives vendéglátás mellett pompásan mulatott a késő éjeli órákig.

— Vihar. Hétfőn délelőtt 12 és 1 óra között, nagy dörgéssel és villámlással valóágos nyári vihar vonult el városunk felett. Ha igaz az, hogy a korai dörgés hő esztendőjét jelent, akkor az idén áldásos évre lehet kilátásunk.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A várostól az idén is lehet megrendelni őszre gyökeres fás szőlőültvényeket, tetszés szerinti fajokban. Kívánatra készített a város zöld oltványokat is. Akiknek ilyen oltványokra szükségük van, jelentkezzenek Sággy Ferenc házipénztári ellenőrnél.

— Megint éjeli zene. Egy szép kis leány megint éjeli zenét kapott pénteken este. Ugy látszik, hogy a szerenádok csakugyan kezdenek nálunk divatba jönni. A mostani és a multkori éjeli zene között azonban az a lényeges különbség van, hogy a multkor egyszerre ötven kaptak szerenádot egy valakitől, most pedig két gavallér húzatta egyszerre, egy kis lánynak. Az is lényeges különbség, hogy a multkor mindenütt jó helyen muzsikált a cigány, most azonban eltévesztette az ablakot, úgy, hogy az illető kis leány csak mástól tudta meg, hogy szerenádot kapott. No dehát ez olyan ártatlan tévedés, hogy egy újabb, jól intézett »menyegylet« teljesen helyre lehet hozni.

— Könyvsorsolás. Lapunk legközelebbi könyvsorsolása április hó 1-én napján fog megtartatni. Ebben már részt vesznek az addig belépő új előfizetők is.

— Lopás. N. S. helybeli lakos kárára ebben a hónapban már kétféleképpen ellopást ismeretlen tettesek. A jómadarak az aprómárhára kaptak rá s pár héttel ezelőtt ő pulykát, a héten pedig ismét 4 pulykát vittek el. A rendőrség erélyesen nyomozza a tolvajokat.

— A Nyugzom korcsmát nem javíttatja ki a város, hanem eladja. Az eladás úgy fog történni, hogy az árverésen eladott épületet a vevő a saját költségén tartozik lebontani és elhordani. A Nyugzom korcsma épületét április hó 6-án, vasárnap délután adja el a helyszínén árverésen az e célra kiküldött bizottság.

— A tavaszi szőlőmunkák az idén a kedvezőtlen időjárás következtében nagyon összetöröltek. Figyelmeztetjük a gazdákat, hogy különösen a nyitással siessenek, mert a vessző most már hamar megromolhatik a földben. De sürgős a metszés is, mert a sötét annál kevesebb nedvességet veszít, minél ha-

marabb megmetszik. A hernyózásra is felhívjuk a szőlőbirtokosok figyelmét, mert akik idejében meg nem hernyóznak, meg fognak büntettetni.

Köszönet nyilváníítás.

Mindazon testületeknek, hivataloknak s intézeteknek; családoknak s egyeseknek; jóbarátainknak s ismerőseimnek, kik feledhetlen emlékü, drága jó feleségem elhunytá alkalmából, közleről s távolból meghatóan nyilvánult részvételükkel tengerbánatomat enyhíteni szivesek voltak, s a drága halott végső tiszteletadásán megjelentek: ez uton mondok őszinte, hálás köszönetet.

Dr. Hetényi Lipót.

Bucsuzás.

Mint hogy váratlanul kellett Kunhegyesre átköltözködnöm, ezton mondok Isten hozzádot mindazon ismerőseimnek, akiktől személyesen el nem bucsuzhattam.

H.-Szoboszló, 1902. márc. 28.

Szathmári János

és családja

— Felhívás a helybeli iparosokhoz. Az iparos olvasókörnek szüksége van egy könyvszekrényre, amelyet helybeli iparos által kíván előállíttatni. Akik erre a munkára vállalkoznak, jelentkezzenek az ipar-területnél, ahol a részletes feltételeket megtudhatják.

— »Férfi divat«. Feltűnést keltő tavaszi újdonságok érkeztek, u. m.: Remek férfi fiu és gyermek kalapok és sapkák, chickes nyakkendők, gallérok, színes ingek és kézelők, kitünő budapesti cipők, szolid szabott árban, Fekete Jakab uridivat üzletében, Debreczen főtéren, kistemplom mellett.

— Kimaradt hirdetések. Mai számunkból több hirdetés térszűke miatt kimaradt.

— Szabott ár. A debreczeni női felöltő kereskedők értekezletet tartottak, hogy üzletükben bevezetik a szabott árakat, hogy így megkímélik a vevőket a kellemetlen alkudozásoktól, valamint, a laikus vevőket az árunk túlfizetésétől, de ezen felette üdvös dolgot nem voltak képesek egyöntetűen létrehozni, mindannak dacára Rózsa Lajos (Debreczen kistemplombazár) a vevői óhajára április hó 1-étől kezdve a legszigorubb szabott árakkal bocsátja áruba dusan felszerelt tavaszi újdonságait. Az arat oly csekély haszonra és mesés olesóra szabta, érdemes, hogy a hölgyközönség meggyőződést szerezzen róla.

— A tisztaeszleli per. Az »Egyetértés« mult vasárnap számában egy rendkívül nagyérdemű tárczasorozatot kezdett meg, amely méltó feltűnést fog kelteni nemcsak Magyarországon, hanem az egész művelt világon. Ezt a tárczasorozatot Eötvös Károly írja, s címe »A nagy per, amely ezer év óta tart s ma sincs vége«. A cím kifejezi a tartalmat is.

A »nagy per«-ról van szó, arról a szörnyűségekkel, iszonyatosságokkal terhes perről, a melynek összes vadjai valamikor a kereszténység ellen is irányultak, de a melyek egy, a szenvedés és elnyomatás alatt görnyedő faj ellen újra meg újra föltámadnak. Eötvös Károly a maga mesteri tollával különösen a tiszta-eszleli nagy pert fogja leírni, annak összes titkait fogja leleplezni s emlékeit, észleleteit, megfigyeléseit fogja a közönség elé tárni. Ösmertetni fogja ezenkívül a bazini pert a 16-ik, a sárosmegeit a 18-ik századból és a peéri hasonló ügyet. Eötvös Károly memoirjai eddig is óriási feltűnést keltettek és a kortörténelem olyan titkait fedték föl, a melyeket senki sem ösmert, a melyekről sejtelve senkinek sem volt. De ezek a memoirok még az előbbieknél is becsebbek, és érdekesebbek lesznek. Egy egész üldözött faj sorsára vetnek világot ez emlékezők s a szörnyű vérvád természetét emelik ki abból a homályból, a melybe a fanatizmus, az elvakultság, a vallási örjögés burkolta, hogy a hiszékenyeket elámitás és a vallási gyűlölködést ebben tartásák. Eötvös Károly, a ki mint védő ezt a pert vezette és irányította, nem szakmüve: fog írni, hanem olyan munkát, amelyet mindenki érdeklődéssel és élvezettel olvashat. Hasonló hozzá a világirodalomban alig van, a magyar irodalomban egyáltalában nincs.

— A fa és galyeladás a jövő héten folytatatni fog az erdőn. Felhívjuk erre az érdeklődők figyelmét.

— A jóságvéres a héten szerdán megkezdődött, s a birkát már ki is verték Anyalházára. Ha az idő kedvező lesz nemsokára kimegy a többi jóság is

Budapesti levél.

A villamosság, mely a világítás és elektromos gépezetek már meg szokottá vált formáin kívül már most is számtalan más alakban nyer alkalmazást, szinte naponként újabb és újabb területeket foglal el hódító útjában, legújabbán a háztartást, házi űzhelyt szemelte ki magának, hogy hadat üzenve a honyha és szobakályhák, a sokszor még kellemetlenül füstölő takaréklámpák elkeresztelt fa és szénfogyasztó szörnyetegeknek, a háziasszonyok szolgálatába szegődjék. Ma már az elektromosság segítségével főzni, sütni ugyiszólván a szalon asztalán lehet s egy villamos kávé vagy teafőzőkészülék tényleg díszére válik bármely ur háza asztalának. De még villamos szobakályhák, villamos vasalók, szivargyújtók és hogy egyebet ne mondjunk: villamos hajszűrő készülékek is vannak. Mindezen készülékek azonban eddig csupán egy gyártmányban voltak be mindenképen: ezek a legújabban tökéletesített »Prometheus« rendszerű készülékek, melyeknek gyártását az ismert Siemens és Halske részvénytársaság budapesti cég vette fel munkakörébe.

Lohr Mária (ezelőtti Kronfusz) csipke vegyészeti és műselymfestő intézete, mely a legelső és egyedüli specialista e téren, most ismét újabb és tetemes nagybodást nyert; a nagyszabású vegyi tisztító és műfestő telep, hol a használatban elpiszkosodott ruhák és csipketárgyak egészen újhoz hasonló széppé változtatnak, most a háztartás egyik igen fontos gondjának elvállalására, szőnyegporolásra, szőnyegfestésre és a hibás szőnyegek javítására rendeztetett be. Loher Mariának Budapest, Baross-utca 85. számú óriási háza kizárólag üzleti célokra szolgál s úgy a szőrme megóvásra, mint szőnyegporolásra igen alkalmas helyiségekkel bír és a legjobban van berendezve, tehát a legajánlatosabb ez a régi hírnevű cég most már nem csak vegyi tisztítás és műselymfestés eszközöltetésére, de szőrmeáruk megóvására, szőnyegporolásra és hibás szőnyegek javítására is. Vidéki megbízások egyenesen a cég főtelepére: Budapest, VIII., Baross-utca 85. sz. küldendők.

Vidéki hírek.

— **Tűz Földesen.** Földes községben a héten két ízben fordult elő tüzeset. Mind a két esetben egy-egy bogya szalma gyuladt fel, s mindenik esetben gyermekjáték, illetve a gyufával való gondatlan bánás volt a tűz okozója. A kár jelentéktelen ugyan, de csak véletlen szerencse, hogy nagyobb veszedelem nem történt. Az egyik esetben Zöld Ferencz, a másikban Róth Gizella volt a károsult. Példa ez arra, hogy a szülők jobban ügyeljenek gyermekeik játékára.

— **Ritka természeti tűneménynak voltak tanúi a f. hó 21-én földesiek.** Verő fényes tavaszi napközben, délfelé egyszer csak hirtelen elborult az ég és folytonos zengés között jégeső esett. Közel félóraig tartott a jégeső, s az alatt folyton dörgött, csattogott és villámlott. Tekintve, hogy most még koratavasz van, ez a tűnemény valóban ritkaság számba megyen.

— **Nagy hangverseny Debreczenben.** A debreczeni városi dalárda április hó 2-ik napján nagyszabású hangversenyt és műkedvelő előadást rendez a színházban, az egyetem alapja javára.

— **Dumbrava László m. kir. állami anyakönyvi felügyelő,** folyó hó 27-én vizsgálta meg Földesen az állami anyakönyvi hivatali, ahol is mindent a legnagyobb rendben talál, úgy, hogy a legteljesebb megelégedését fejezte ki Kállay Ignác anyakönyvvezetőnek a tapasztalt rend felett.

— **Hitehagyottak megtérése.** Balmaz Ujvaroson az utóbbi időben jessztő módon nőtt azoknak a száma, akik egyházukat odahagyva, felekezetenküliekké lettek. Újabbán azonban arról értesülünk, hogy a hitehagyottak egymás után térnek vissza az egyház kebelébe. Így például a héten több mint tiz felekezetenküli egyén kérelmezte az ev. ref. egyházba való felvételét.

— **Egyházkerületi gyűlés** A tiszántúli ev. ref. egyházkerület április hó 21-ik napján kezdte meg Debreczenben ez évi tavaszi közgyűlését. Kiss Áron püspök ugyanekkor papszentelést is tart, amely a nagytemplomban fog végbemenni A felszentelésre eddig 80 fiatal lelkész jelentkezett.

— **Kirabolt bolti pénztár.** A László Albert és társa debreczeni könyvkereskedő cég üzletének kézi pénztárát a héten fényes nappal kirabolták, s a tettesek 800 kor. készpénzt vittek el. Ugy halljuk, hogy a debreczeni rendőrség nyomukban van a jómádayra.

— **Elfogott betörők.** Vámos-Péresen a héten Csuth Sándorné ottani jómódu özvegy asszonyhoz betörtök, s a tettesek nagyobb mennyiségű szalonai, sonkát, kolbászt és egyéb élelmi szert vittek el. A csendőrség azonban másnap már elfogta a tetteseket Tegási József, Varga József és Deák Imre ottani napszámosok személyében.

— **A tenyésztő apa-állatok megvizsgálását** Földesen Bartha István kerületi állattenyésztési felügyelő folyó hó 21-én tartotta meg. Vizsgálat alá került 10 tenyészbika és 6 tenyészkan, melyeknek mindegyike tenyészvizsgálatot kapott. Az állattenyésztési felügyelő a bikák kiváló és elismerést érdemlő gondozásáért Kiss Sándor gulyásnak 10 korona jutalmat adott.

— **Szerencsétlenül járt** a héten Kovács József, Csapó István földesi nagybirtokos lovásza. Jartani akarta vinni gazdája háts paripáját, mikor azonban felült a lóra, a teliver megbekrosodott s a lovászt határról levegőbe elszaladt. A lovász olyan szerencsétlenül esett le, hogy a ballába eltörött. Nyomban orvosi ápolás alá vettek s remélhetőleg minden komolyabb következmények nélkül felépül, hanem azért sokáig megfogja emlegetni ezt a kellemetlen sőt lovagiást.

— **Az »Egyéves menesikók vásárlása«** című mai cikkünkre felhívjuk vidéki olvasóink figyelmét.

Ingatlanok forgalma

H.-Szoboszlón.

Farkas Lidia öröklő Farkas Julianna ingatlanát Kovács Mihály veszi Dudás Lajos házasa udvarát 420 kért.

Hegedűs József s neje veszik Elek Gábor házasa udvarát 420 kért.

Elek Gábor veszi Végh Sándor s neje házasa udvarát 700 kért.

Varga József s neje veszik Varga Imre s neje házasa udvarát 880 kért.

Ifj. Vágó András s neje veszik B. Szabó Ferenczné házasa udvarát 600 kért.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:

Fehér Gábor.

1644/1902.

Hirdetmény.

Felhívtnak mindazon helybeli gazdak akiknek apaállataik vannak, miszerint azokat megvizsgálás végett, folyó évi április hó első napján d. e. 10 óráig a majorkertben külföldbeni büntetés terhe alatt előállítani el ne mulasztják.

Hajdu-Szoboszló 1902. márcz. 24.

Fekete Sándor
polgármester.

484/25/1902. kgy.

Hirdetmény.

Hajdu-Szoboszló város szervezési és ügykezelési módosított, és a városi képviselőtestület folyó évi márczius hó 27 napján tartott közgyűlésének 484/25/1902. kgy. szám alatti határozatával megalkotott szabályrendelete, a mai naptól kezdve, folyó évi április hó 27-ik napjáig bezárólag, a városi főjegyzői hivatal helyiségében közzszemlére kitétetik, s ott a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető, s ellene 30 nap alatt ugyanott felebbezés beadható.

Hajdu-Szoboszló 1902. márczius hó 28.

Fekete Sándor
polgármester.

Tisztelt ügyfeleimnek b. tudomására hozom, hogy 1895. év óta fennálló törvényszéki leg 94592. szám alatt bejegyzett

hitelszerző irodámat mint eddig is.

minden előleges költség = mellőzése mellett BUDAPEST, Luther-utca 1a. sz. alá helyeztem át.

Ugy külföldi mint belföldi előkelő összeköttetésemnél fogva kieszközölhetek

KÖLCSÖNT

I-30 helyre 4%, II-ik helyre 5 és 1/2% mellett. Pénzüintézeteknek igen kedvező feltételek mellett szerezhetek visszszámolási hitelt. Válaszbélyeg melléklendő. **Weisz Mihály** BUDAPEST, Luther-u. 1/a.

Tavaszi újdonságok

remek választékban megérkeztek,

tavaszi kabátok, angol gallérok, félpaletók,

leány kabátkák, diszitett női kalapok, selyem blousok, napernyők, gyermek ruhák.

RÓZSA LAJOS megnagyobbított női felöltő **ÁRUHÁZÁBAN.**

Minden darabon meglepő olcsó ár van feltüntetve. Tulfizetés ki van zárva

Sorsjegyek részletfizetésre.

Alantirott banknál havonkénti részletfizetés mellett sorsjegyek postai úton is megrendelhetők.

A nyeremény kilátások fokozására a következő csoportokat állítottuk össze:

<p>I. Csoport.</p> <p>1 db Józsviv 1 » Bazilika 1 » olasz vörös ker. } 8 huzás</p> <p>havi részlet 2 kor. 40 fill.</p>	<p>II. Csoport.</p> <p>1 drb Józsviv 1 » Bazilika 1 » magy. vör. ker. } 10 huzás</p> <p>1 » olasz » » havi részlet 3 kor. 45 fill.</p>	<p>III. Csoport.</p> <p>1 drb Józsviv 1 » magy. vör. ker. } 8 huzás</p> <p>1 » olasz » » 1 » osztrák » » } havi részlet 4 kor. 70 fill.</p>	<p>IV. Csoport.</p> <p>5 drb Józsviv 1 » Bazilika 1 » magy. v. kereszt } 10 huz.</p> <p>1 » olasz » » havi részlet 5 kor.</p>
<p>V. Csoport.</p> <p>2 drb Józsviv 2 » Bazilika 1 » magy. vör. ker. } 12 huz.</p> <p>1 » osztrák » » 1 » olasz » » } havi részlet 6 kor. 50 fill.</p>	<p>VI. Csoport.</p> <p>3 drb Józsviv 2 » Bazilika 1 » olasz vör. ker. } 13 huz.</p> <p>1 » magy. » » 1 » 2% kam. szerb. } havi részlet 7 kor. 80 fill.</p>	<p>VII. Csoport.</p> <p>2 drb. Bazilika 1 » magy. vör. ker. } 13 huz.</p> <p>1 » osztrák » » 1 » olasz » » } 1 » 2% kam. szerb. } havi részlet 8 kor. 60 fill.</p>	<p>VIII. Csoport.</p> <p>3 drb Józsviv 2 » Bazilika 2 » magy. vör. ker. } 12 huz.</p> <p>2 » osztrák » » 2 » olasz » » } havi részlet 10 kor. 10 fill.</p>
<p>IX. Csoport.</p> <p>2 drb Józsviv 1 » Bazilika 1 » magy. vör. ker. } 16 huz.</p> <p>1 » olasz » » 1 » 2% kam. szerb } 1 » 3% » magyar } jelzálogbank } havi részlet 14 kor 10.</p>	<p>X. Csoport.</p> <p>1 drb 3% kamatozó magyar jelzálogbank } 7 huz.</p> <p>1 drb 3% kamatozó osztrák földhitel } havi részlet 16 kor. 90 fill.</p>	<p>XI. Csoport.</p> <p>2 drb Józsviv 2 » olasz vör. ker. } 19 huz.</p> <p>1 » 2% kam. szerb } 1 » 3% » osztrák } földhitel } 2 » Bazilika 1 » magy. vör. ker. 1 drb oszt. vör. kereszt havi részlet 16 kor. 50 fill.</p>	<p>XII. Csoport.</p> <p>1 drb oszt. vör. ker. 1 » olasz » » } minden 1 » magy. » » } hónap- 1 » 4% kam. Tisza- } ban 1 szegedi nyeremény } huzas. 1/2 drb 1864-iki oszt. állam } havi részlet 23 kor 20 fill.</p>

Ezen sorsjegy beszerzési mód különösen jelenleg nagy előnyökkel jár, melyek közül felemlítjük

1. a vevő már az első részlet befizetése után minden nyeremény kilátás élvezetében lép.
2. csekély havi részlettel tőkét gyűjt, mert a részletek lefizetése után megkapja az eredeti sorsjegyeket ezek értéke pedig folyton emelkedik.
3. a vevőt illeti a kamatozó sorsjegyek kamata. Bővebb értesítéssel készségesen szolgál a

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi-Bank.



Feller-féle Elsa-Fluid

az »ELSA« védjeggyel
arany és ezüstérmekkel lett a berlini,
londoni, marseillei, nizzai, római és
párisi kiállításokon kitüntetve.

Minden tévedést elkerülendő

ezennel felkéretik a t. nagyközönség, hogy az »ELSA-FLUID« vásárlásánál
világosan

„F E L L E R”-f é l e E L S A - F L U I D O T
kérjen.

Feller-féle Elsa-Fluid

Feller-féle Elsa-Fluid

Feller-féle Elsa-Fluid

köszvény, reumát, csúzt, megmerevedést, kéz- és lábfejé; szemviznek kitűnő; — fül-
mulhatatlan hurutnál, köhögéssel rekedtségnél, láznál, izzadságnál, régi vagy új gyomorba-
joknál, étvágytalanságnál, ájúladozásoknál, gyomornyomásnál, has- és gyomorgörcsöknel és
sok más bajoknál. — A hálás paciensek saját tapasztalatból írják, hogy a

Feller-féle „Elsa-Fluid“

Feller-féle Elsa-Fluid

oly bajoknál is gyorsan és biztosan segít, melyek a használati utasi-
tásban nincsenek megemlítve. — Nehéz esetekben orvosi tanács ve-
endő igénybe a FELLER-féle ELSA-FLUID mikénti használata végett.
semmiféle más Fluiddal nem tévesztendő el — és tanácsos határozottan FELLER-
féle Elsa-Fluidot kérni. — Ovakodjunk utánzatoktól. — Mindenki, ki a Feller-
féle Elsa-Fluid készítőjének egy utánzatot küld, jutalmat kap.

Használati utasítások és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek.

Bérmentve és ingyen csomagolással utánvételt vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

Feller V. Jenő gyógyszerháza a Szent-Háromság gyógyszerháza STUBICA Ócsa és kir. fensége Bourban Fülöp

Főraktárak Budapestben: Török József gyógyszerháza, VI., Király-u. 12. — Dr. Egger-féle Nádor-, gyógyszerháza, Váci-körút 17. — Zoltán Béla
gyógyszerháza, V. Nagykörön-utca 23.

A R A K:

1 tucat Feller-féle Elsa-Fluid	ara postán bárhova bérmentve
	5 korona.
2 tucat 8 korona 60 fillér.	
3 „ 12 „ 40 „	
4 „ 16 „ — „	
12 üvegnél kevesebb nem	küldhető postán.

Csipke-függönyök
tisztítása a szőlek elrongálása nélkül



kifogástalanul

Hrabéczy Antal

ruhafestő és vegyszertári tisztító intézetében eszközöltetik

DEBRECZEN Széchenyi-utca 42. sz.